

“五一”假期机票预订量暴涨 部分热门目的地航班已售罄



川航班机。资料图

“五一”假期将至,你的出行计划制定好了吗?作为春节后首个长假,也是出境团队游恢复后的首个长假,“五一”假期的热度最近急速攀升。

出行机票已经迎来预订高峰期。据航旅纵横大数据显示,截至4月17日,“五一”假期国内机票预订量比去年同期增长约208%,国内航企的出入境机票预订量比去年同期增长约667%。

“五一”假期出游,哪些目的地最受欢迎?机票价格发生了哪些变化?近日,记者采访了川航、东航、春秋航空等航空公司,从目前机票的预订情况来看,释放出同一个信号:“五一”假期民航出行将迎来旺季,计划出行的市民最好提早预订机票。

国内游

部分航班机票已售罄 北京上海成都等地成热门出行地

4月初,成都的赵女士定好了“五一”假期出行计划。“我们准备去北京玩,要去环球影城、故宫、雍和宫等景点打卡。”赵女士说,在订一家人的机票时,她注意到,机票价格已经明显上涨了,“我们选的时段比较好,单张机票,加上机建和燃油费,接近2000元。”

川航相关负责人告诉记者,据川航订票系统数据显示,北京、上海、成都、拉萨、武汉、长沙、郑州等目的地成为“五一”假期热门出行选择。此外,青岛、大连、威海、济南、烟台等城市查询量较大,云南的大理、西双版纳、芒市热度不减。负责人称,川航计划近期恢复常州直飞西宁等3条国内航线,为旅客提供更多出游选择。

东航方面的数据显示,“五一”假期

前,北京、上海、三亚、大理、芒市等地成为旅客的热门目的地。“五一”假期期间,以5月3日为例,北京、广州、深圳、太原、西宁等目的地最受欢迎。

春秋航空相关负责人告诉记者,“五一”期间,西南方向的航线关注度持续攀升。如4月29日从上海出发往西双版纳的航班已经售罄。东南方向,前往汕头、泉州、厦门等航线以及昆明、三亚等航班客座率均已达到六七成以上。

出境游

预订量创下新峰值 较春节假期增长200%以上

“五一”假期的到来,进一步推动出境游市场的加速恢复。据飞猪发布的《2023年“五一”出游风向标》数据显示,目前国内机票、酒店、景区门票、跟团游等均已超过2019年同期,累计预订量同比去年劲增超10倍。同时,出境游预订量创下新峰值,较2023年春节假期增长

200%以上。中国香港、泰国、日本、马来西亚、韩国等是热门目的地。

携程发布《2023年五一假期旅游预测报告》显示,“五一”期间,出境机票搜索热度同比2019年同期恢复至120%。出境游目的地分布上,66%的飞行意向集中在东南亚、日韩、中国香港等地。

春秋航空方面称,“五一”假期,上海到日本大阪的个别日期的航班已售罄。东南亚方向依然是旅客出境旅游的首选地,成都天府机场直飞曼谷廊曼往返航线,班期为天天班。

东航方面介绍,4月中旬,其执行的国际和地区客运航线数量已达到70条,平均每周执行国际、地区航班已恢复至844班次,周航班量较今年3月增长60%。在4月10日至4月16日这一周,东航国际和地区航班累计承运旅客达10.3万人次,在我国对新冠病毒感染实施“乙类乙管”后首度跨越单周出入境客流量10万人次大关。

4月中下旬,东航还将在上海、北京、

西安、昆明、南京等地新增多条国际/地区航线,包括上海-仰光、昆明-新加坡、西安-莫斯科、大兴-莫斯科、南京-台北桃园等航线。而在“五一”假期,东航还将新增南京-普吉、西安-普吉等航线,满足广大旅客假日出行需求。

价格

国内机票上涨 出入境机票降了

据航旅纵横大数据显示,截至4月17日,“五一”假期的国内机票平均支付价格(不含税)约为1234元,比今年春节期间机票价格上涨约18%;“五一”假期国内航企的出入境机票平均支付价格(不含税)约为4106元,比今年春节期间下降25%左右。

部分热门旅游目的地,价格明显上涨。春秋航空方面称,预计今年甘肃、新疆等目的地也将迎来出游热潮,目前春秋航空官网显示成都飞伊宁航班机票价格飙升至2000元左右。

同时,从价格走势看,4月27日、28日机票价格逐步攀升,28日、29日是价格高峰,较平日均有较大幅度的上涨,随后价格逐步回落。比如,上海至韩国济州、上海至泰国曼谷从5月2日开始就有了单程200元左右的票价,上海到三亚的单程票价也回落到五六百元的水平。

“除了五一假期以外,机票价格受供求关系影响,大部分时间均处于低价运行状态。随着6月学生考试结束,暑期即将来临,机票价格又会逐步上升。旅客可以提前安排出行时间,提早购票。”春秋航空相关负责人表示。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝
实习生 赵凌嫣

“五一”未到酒店价格狂飙 网友直呼“酒店刺客”

“五一”假期即将来临,人员未动,房价先涨。4月21日,华西都市报、封面新闻记者查询了西昌、丽江、大理、西双版纳、西安、杭州等从成都出发的热门旅游城市发现,有的酒店价格甚至上调了5倍,网友直呼被“酒店刺客”劝退。

酒店价格普遍上涨 有的涨了近千元

记者通过多家电商平台搜索时发现,尽管还未到“五一”假期,但云南丽江古城、大理古城、西安大雁塔、杭州西湖、长沙五一广场等热门商圈或景点的酒店,已经显示满房,且价格有所上涨。

以西双版纳为例,西双版纳晟朗酒店,4月25日入住阳光双床房,价格为289元/晚,5月1日入住就变为了1268元/晚,上涨了近千元。

以西安为例,汉庭酒店(西安大雁塔店),4月21日入住家庭房是374元/晚,5月1日入住则变为了1352元/晚,价格上涨近千元。

记者搜索从成都出发的热门旅游城市的酒店时发现,“五一”假期,从经济型到舒适型、高档型再到豪华型,大部分酒店涨幅在2倍到3倍左右。像七天、汉庭、如家等经济型连锁酒店的价格在“五一”假期都有所上调,很多平时卖200元到300元的房间,上调到500元以上,有的甚至超过千元。



“五一”假期酒店订单火热。图据央视网

迎风涨价被吐槽 部分网友反映店家毁约

记者在小红书上搜索“五一”和“酒店”等关键词时发现,有许多网友吐槽“五一”假期酒店涨价,更有网友直呼“酒店刺客”。

“真的没人管管‘五一’涨价吗?”有江苏的网友表示,自己4月初订的酒店,大床房149元,4月13日她的朋友想加入“五一”假期旅行,再订同一天、同一个酒店时,发现价格变为351元。该网友表示,这还是三线小城市并且没有景点的酒店,感觉很离谱。

有广东的网友晒出广西桂林阳朔县的一个帐篷房,吐槽说搭的一个户外帐篷都要159元。“没办法只能‘五一’假期去玩,又感觉那些房不值那么贵的价

格。”该网友说。

在各大平台上,也有许多网友晒出被酒店“退单”的情况,酒店给出的退单理由多种多样。有的网友3月份就订好了的酒店,商家以“五一”假期已经满房为理由退单,随后又将房间涨价。有的以“房间需要装修”或者“民宿4月份要转让出去”等理由退单。更有商家直言顾客下单时房间还没有调价,因此要退单。

面临退单、涨价等问题,让提前做好旅游准备的游客感觉很无奈,同时,酒店涨价也劝退了一些顾客。

律师说法

酒店应执行明码标价 遭恶意退单可要求赔偿

北京兰台(成都)律师事务所律师王胜表示,酒店实行市场调节价,只要明码标价就不涉嫌违法违规。但其实各地方也对酒店实行政府指导价,也就是说酒店的定价不是随意的想怎么定都可以,也会受到市场监管,尤其是节假日等特殊时期,如果酒店违反,则可能面临罚款甚至停业整顿等行政处罚。

针对恶意退单,四川发现律师事务所律师陆元辉表示,该行为涉嫌虚假宣传行为从而违反《侵害消费者权益行为处罚办法》第六条的规定;从民事责任上看,退单行为可能涉嫌欺诈,消费者有权向酒店主张支付价款三倍的惩罚性赔偿。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫萱

公告

东来印象(简阳文化体育中心)项目业主及相关人员:

我单位在简阳城东新区修建的东来印象(简阳文化体育中心)项目已建设竣工,按程序现已进入规划土地核实公示阶段,公示内容张贴于东来印象(简阳文化体育中心)项目大门处,公示时间为2023年4月22日10时至2023年4月28日10时。

特此公告

四川龙阳天府新区建设投资有限公司
2023年4月22日